

Информация о приспособленных средствах обучения и воспитания

Содержание высшего образования по образовательным программам и условия организации обучения обучающихся с ОВЗ определяются адаптированной образовательной программой, а для инвалидов также в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида. Обучение обучающихся с ОВЗ осуществляется на основе образовательных программ, адаптированных при необходимости для обучения указанных обучающихся.

Обучение по образовательным программам инвалидов и обучающихся с ОВЗ осуществляется с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья таких обучающихся. Исходя из психофизического развития и состояния здоровья инвалидов и лиц с ОВЗ, им организуются занятия совместно с другими обучающимися в общих группах, используются социально-активные и рефлексивные методы обучения, технологии социокультурной реабилитации с целью оказания помощи в установлении полноценных межличностных отношений с другими студентами, создании комфортного психологического климата в студенческой группе, что отражается в планах воспитательной работы, а также при разработке индивидуальных планов обучения студентов.

Обучение инвалидов и лиц с ОВЗ также может осуществляться в отдельных группах, индивидуально или отдельных организациях, а также с применением дистанционных технологий. Дистанционное обучение обеспечивает возможность коммуникаций с преподавателем, а также с другими обучаемыми посредством вебинаров, что способствует сплочению группы, стимулирует учебную группу к совместной работе, обсуждению, принятию группового решения.

Выбор методов и средств обучения, образовательных технологий и учебно-методического обеспечения реализации образовательной программы осуществляется БИТИ НИЯУ МИФИ самостоятельно, исходя из необходимости достижения обучающимися планируемых результатов освоения образовательной программы, а также с учетом индивидуальных возможностей обучающихся из числа инвалидов и лиц с ОВЗ.

Для инвалидов и лиц с ОВЗ в БИТИ НИЯУ МИФИ устанавливается особый порядок освоения дисциплины «Физическая культура». В зависимости от медико-социальной рекомендации преподавателями дисциплины «Физическая культура» разрабатывается на основании соблюдения принципов здоровьесбережения и адаптивной физической культуры комплекс специальных занятий, направленных на развитие, укрепление и поддержание здоровья. Для студентов с ограничениями передвижения это могут быть занятия по настольным, интеллектуальным видам спорта.

Прохождение практики для студентов-инвалидов и студентов с ограниченными возможностями здоровья организуется на основе индивидуализированного подхода, с учетом доступности мест прохождения практики. Практика может проводиться в Институте, либо на базе государственных автономных учреждений Саратовской области Балаковского района.

В институте ведется работа по созданию толерантной социокультурной среды, необходимой для формирования гражданской, правовой и профессиональной позиции соучастия, готовности всех членов коллектива к общению и сотрудничеству, к способности толерантно воспринимать социальные, личностные и культурные различия. Для осуществления личностного, индивидуализированного социального сопровождения обучающихся инвалидов внедрена форма сопровождения среди студенчества.

Студенты-инвалиды и студенты с ограниченными возможностями здоровья могут работать с удаленными ресурсами электронно-библиотечных систем (ЭБС), в т.ч. и из дома.